

Третья сессия краевого Совета депутатов трудящихся

15 июля состоялась третья сессия Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся. Исполняющим обязанности председателя сессии доцента И. Ф. Ильямина, секретарем — депутата М. А. Звину, сессия рассмотрела вопрос: 1. О состоянии и мерах по выполнению плана жилищного и культурно-бытового строительства в крае.

С докладом выступил председатель исполкома краевого Совета депутат А. Б. Аристов.

Докладчик подробно остановился на исторических решениях XIX съезда партии, парижских на новых мощных подъемах народного хозяйства СССР, на дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня советского народа. Выполнив указания съезда, Советское правительство приняло ряд решений, связанных с повышением жизненного уровня советского народа, в том числе по вопросам увеличения производства предметов потребления, развития производства строительных материалов, о снижении цен на промышленные и продовольственные товары и другие.

У Коммунистической партии и Советского правительства нет других интересов, кроме интересов нашего народа. Целью социалистического производства, как учит И. В. Сталин, является не прибыль, а человек с его потребностями, то есть удовлетворение его материальных и культурных потребностей.

Примечательным недавно пленумом Центрального Комитета партии, который обсуждал дело Берия, разоблаченного Президиумом Центрального Комитета КПСС как агента международного империализма, злобного и коварного врага партии и народа, глубоко и всесторонне обсуждал также задачи дальнейшего повышения материального благосостояния советского народа, создания проблемы предметов потребления, расширения жилищного строительства в нашей стране.

С каждым годом все шире развертывается жилищное и культурно-бытовое строительство в нашем крае. Только за прошлый год у нас построено 145 тыс. квадратных метров жилой площади, 18 новых школ, открыты 97 новых клубов и 45 библиотек, на 740 единиц увеличено число больничных коек, проведены большие работы по благоустройству городов и рабочих поселков.

Значительно увеличилась и товарооборот. За истекший год продано населению края значительно больше, чем в прошлые годы хлеба, масла, обуви, одежды, различных тканей и других товаров, увеличилась и зарплата трудящихся, возросли их денежные сбережения.

Отвечая большую работу, проделанную в области улучшения жилищных условий трудящихся края, докладчик подробно остановился на недостатках в деле выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства. На нужды жилищного и культурно-бытового строительства выделяло нашему краю большие средства. Однако эти средства, указывает тов. Аристов, используются очень плохо. Из года в год план по жилищному и культурно-бытовому строительству не выполняется. Так, например, план жилищного строительства по заводу имени Багановича выполнен лишь на 41 процент, по тресту Охотрыбстрой — на 41 процент, Главуамуррыбпрому — на 24 процента. В 1952 году трудящиеся г. Хабаровска не получили 19,1 тыс. кв. метров жилой площади.

Если бы городские и районные Советы г. Хабаровска энергичнее занимались вопросами жилищного строительства, у нас не возникала бы такая нужда в квартирах. Советские органы обязаны наметить отношение к вопросам жилищного и культурно-бытового строительства, повседневно, на деле проявлять заботу о нуждах трудящихся.

Из отпущенных на жилищное строительство в текущем году 329 млн. руб. фактически использовано лишь 110 млн. руб. Из 197 тыс. кв. метров жилой площади, подлежащей сдаче в эксплуатацию в текущем году, за пять месяцев было сдано всего лишь 34 тыс. кв. метров, или немногим более 17 процентов. Как видно из этих данных, и в текущем году план по жилищному строительству также выполняется неудовлетворительно. Безответственно относятся к выполнению плана жилищного и культурно-бытового строительства по ряду предприятий Хабаровского строительного треста, возглавляемый тов. Воробьевским.

В прошлом году по этому тресту сдано в эксплуатацию жилищ менее половины, предусмотренных планом. Кроме того, трест допускает серьезные брак в работе. Построенные им жилые дома, просуществовавшие три года, в ряде случаев дают трещины, в них обваливаются штукатурка.

Докладчик указывает, что и другие строительные организации и ведомства Хабаровска, Комсомольска, Петропавловска-Камчатского и других городов края плохо справляются со своими задачами по жилищному и культурно-бытовому строительству. Тов. Аристов подчеркивает необходимость повышения требовательности к хозяйственным руководителям со стороны местных Советов.

Отмечая неудовлетворительное состояние школьного строительства, докладчик указывает, что в этом повинны крайевой отдел народного образования, а также руководители ряда ведомств и организаций. Надо отметить работу совета в организации так, чтобы школьное строительство находилось под постоянным общественным контролем, чтобы вопросы, связанные со строительством школ, систематически обсуждались на заседаниях исполкомов и сессиях Советов.

Необходимо также принять решительные

меры к выполнению плана строительства лечебных учреждений, который осуществляется крайне неудовлетворительно. Руководители ряда хозяйственных органов относятся к строительству больницы так же плохо, как и к строительству школ. Например, на заводе имени Багановича в г. Хабаровске имеется больница на 10 коек, она лишь не справляется с обслуживанием трудящихся рабочего поселка. Три года подряд правительство отстает от этого завода средства на строительство комбинированной типовой больницы на 50 коек, однако ни директор предприятия тов. Старостин, ни начальник строительного управления тов. Митин не принимают практических мер в отношении отпущенных средств. Директор комбината «Хингаололо» тов. Вальков в январе текущего года по существу законсервировал строительство медгородка.

Жилищное и культурно-бытовое строительство во многих городах и районах края тормозится недостатком местных строительных материалов, хотя наш край располагает большими сырьевыми ресурсами для увеличения производства кирпича, бутового камня, известня, стальных изделий и различных отделочных материалов. Обязанность исполкомов областей, городских и районных Советов — использовать все возможности для развития промышленности строительных материалов.

Одним из главных недостатков в деятельности многих городских и районных Советов и их исполкомов, продолжает тов. Аристов, является то, что они недооценивали такой важнейшей участок работы, как жилищное и культурно-бытовое строительство, особенно те, которые ведутся социальными предприятиями, не осуществляя должного контроля за строительством жилых домов, школ, больниц, культурно-просветительских учреждений. Эти недостатки имеются и в работе крайисполкома.

Крайисполком, областные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся и их исполкомы должны рассматривать вопросы жилищного и культурно-бытового строительства, как неотложные и первоочередные. Советские и хозяйственные органы обязаны относиться к задачам дальнейшего улучшения жизни советских людей, как к своей первой и главной и государственной обязанности. Благо советского человека, процветание советского народа является высшим законом Коммунистической партии. Последнюю и настоячиво решать вопросы дальнейшего развития культурно-бытовых условий трудящихся края, обеспечением тем самым еще более высокопроизводительную работу по выполнению пятилетнего плана, по развитию хозяйства и культуры нашего края.

В прениях по докладу тов. Аристов выступило 15 человек. Председатель Хабаровского горисполкома тов. Мокринский говорил о том, что за последние два года в городе сдано в эксплуатацию 72 тысячи квадратных метров жилой площади и 530 индивидуальных домов с общей жилой площадью в 15 тысяч квадратных метров, восемь школ, две бани, три клуба и ряд других культурно-бытовых учреждений. Большие работы проделаны по благоустройству краевого центра. Однако жилищное и культурно-бытовое строительство отстает от быстрого роста населения города и его запросов.

Говоря о серьезных недостатках в планировке и застройке Хабаровска, нарушении градостроительной дисциплины, о плохом освоении средств, отпущаемых на жилищное и культурно-бытовое строительство, тов. Мокринский призывает, что в этом во многом повинен горисполком. Этих недостатков было бы меньше, если бы горисполком работал более напряженно, предъявлял более жесткие требования руководителям предприятий, строительных и хозяйственных организаций. Тов. Мокринский говорит, что краевые организации, в том числе крайисполком, мало помогают горисполкому и ответственным ему строительным организациям в решении важнейших вопросов, в частности, вопросов проектирования и снабжения строительными материалами.

Далее тов. Мокринский сделал критические замечания в адрес «Тихоокеанской звезды», которая неглубоко освещает вопросы благоустройства города.

Заведующий краевым отделом административной депутат Чалышев привел в своем выступлении данные, говорящие о непрерывном увеличении количества больничных коек, фельдшерско-акушерских пунктов, амбулаторий, детских яслей. Однако рост лечебных учреждений края отстает от потребностей населения.

Тов. Чалышев критикует руководителей отдельных строительных организаций, предприятий и ведомств за неинтерес к строительству помещений бытового назначения, отмечает, в частности, безответственное отношение к этому делу директора завода имени Багановича тов. Старостина, директора комбината «Хингаололо» тов. Валькова и руководителей Главуамуррыбпрома и Главуамуррыбпрома тт. Сидоренко и Вякишина.

Многие местные Советы края, указывает тов. Чалышев, по-прежнему не включают в строительство лечебных учреждений. Например, Охотский районисполком поставил перед крайисполкомом вопрос об отпуске средств на строительство лечебных учреждений, но знал того, что ряд объектов уже утвержден и включен в план строительства текущего года по явлению Главуамуррыбпрома.

Председатель Устьин-Амурского областного депутат Устьин привел примеры успешного осуществления планов жилищного и культурно-бытового строительства на ряде предприятий рыбной и золотой промышленности, как результат повседневно внимания этому делу со стороны отдельных руководителей. Это от-

носится к порту Маго, Ульбейскому рыбокомбинату, Кыльскому леспромпхозу и некоторым другим. Однако в целом по области строительство ведется неудовлетворительно. Обязанность еще недостаточно осуществляет контроль за деятельностью ведомств в предприятиях, а также мало внимания уделяет строительству, осуществляемому непосредственно местными Советами.

Отмечая плохое руководство культурно-бытовым строительством на Охотском побережье со стороны Главуамуррыбпрома и его руководителя тов. Вякишина, тов. Устинов указывает, что тов. Вякишин, бывая в Охотске, не заглядывает в общежития, больницы, клубы, хлебозакарни и другие культурно-бытовые учреждения. Подобное отношение руководителя главка к быту рыбаков недопустимо.

Актриса краевого театра драмы, депутат Полетаева в своем выступлении подробно остановилась на серьезных недостатках в деятельности краевого театра драмы и неформальных бытовых условиях артистов, голорпла о крайней необходимости строительства нового здания театра и жилого дома для актеров.

Во многих школах городов и сел нашего края создается лишь ветхийшее положение с размещением учащихся, говорит заведующий краевым отделом народного образования депутат Чистяков. То же самое отмечается и с размещением детей в детских садах. Во-где-где существуют трехдневные занятия в школах.

Учитывая все это, государство ассигновало на школьное строительство огромные средства. Только в текущем году по местному бюджету на строительство школ, интернатов, детских садов отпущено 29 миллионов рублей. Однако план строительства не выполняется. В этом большая вина лежит на крайиспол. Мы задачу всемерно не представляем техническую документацию на строительство школ. До сих пор не утверждены сметы по многим школам, допускаются перебои в финансировании строек.

Одной из серьезных причин неадекватности в школьном строительстве, отмечает тов. Чистяков, является неправильное отношение ряда исполкомов местных Советов к отводу земельных участков под новые школы. Тов. Чистяков привел ряд фактов, свидетельствующих в пользу руководства строительством школ со стороны Камчатского областного исполкома.

О недостатках в руководстве жилищным и культурно-бытовым строительством со стороны крайисполкома, краевых отделов народного образования и коммунального хозяйства говорил председатель Комсомольского горисполкома депутат Шурванов. Руководители этих отделов тт. Чистяков и Афонин плохо знают состояние дел на местах, не поддерживают инициативу исполкомов местных Советов, не помогают им как следует решать перекрывающиеся вопросы строительства.

Говоря об остром недостатке жилья для работников Комсомольского речного порта, тов. Шурванов указывает, что в этом плане руководитель Амурского речного пароходства тов. Захватов, он не проявляет заботы об улучшении бытовых условий речников Комсомольска. Тов. Шурванов критиковал также руководителя треста «Хабаровскстрой» тов. Логана, который в разное время в строительном управлении № 2, находящемся в Комсомольске. Между тем это управление слабо справляется со своими задачами, план первого полугодия выполнен всего на 35 процентов.

Председатель Камчатского областного исполкома депутат Спасенный в своем выступлении призвал партийную критику в адрес областного исполкома.

Он рассказывал о мероприятиях по увеличению производства местных строительных материалов и в то же время поставил перед краевыми организациями ряд вопросов снабжения области строительными материалами. Тов. Спасенный заявил, что в течение ряда лет крайисполком никак не наводит порядок в проектно-сметной документации на строительство средней школы на 880 мест. Краевой отдел коммунального хозяйства не решает как следует вопроса о водоснабжении населения Петропавловска-Камчатского.

Председатель районисполкома района имени Лазо тов. Бизяев привел свое выступление строительству жилищ и культурно-бытовых учреждений в леспромпхозах и сооружении колхозных гидротрестов. В этом отношении в районе далеко не благополучно. Тов. Бизяев критиковал начальника комбината «Хабаровсклес» тов. Шанина в других хозяйственных руководителях за недостаточную заботу по созданию нормальных жилищно-бытовых условий для лесозаготовителей.

Во время встреч со слесарями заприятелями — рабочими Харского леспромпхоза депутат краевого Совета Шанин обещал им, что в текущем году будут построены, по утвержденному плану, школа, детский сад, баня и некоторые другие культурно-бытовые учреждения. Однако тов. Шанин не выполняет свое обещание.

В прениях по докладу тов. Аристов выступили также директор завода имени Багановича тов. Старостин, управляющий краевой проектной конторой тов. Тулушкин, председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Баряевской автономной области депутат Бенькович, управляющий трестом «Сельстрой» тов. Наровский, управляющий трестом «Хабаровскстрой» тов. Логан, начальник Амурского речного пароходства депутат Заматов и управляющий строительным трестом тов. Воробьевский.

По обсужденному вопросу сессия приняла разработанное решение.